



КАМЧАТСКИЙ КРАЙ

Камчатский край – земля вулканов, горячих источников, нерестовых рек и озер, а также самый восточный рубеж страны, где находится одна из стратегических баз Тихоокеанского флота ВМФ России.

Первыми русскими, пришедшими на Камчатку более 300 лет назад, стали казаки Ф. Алексеев, М. Стадухин, И. Камчатный и другие. К этому времени край уже был населен алеутами, коряками, чукчами, ительменами и эвенками. В конце XVII в. здесь основал первый острог «камчатский Ермак» Владимир Атласов.

В 1724 г. к полуострову отправилась первая в России морская научная экспедиция под руководством командора В. Беринга, она завершила открытие северо-восточного побережья Азии. В ходе Второй Камчатской экспедиции (1733–1743) на карту был нанесен пролив между Россией и Северной Америкой, Южные Курильские острова, обследовано побережье Камчатки и Японии.

Днем рождения столицы края – Петропавловска-Камчатского – принято считать 6 октября 1741 г., когда пакетботы «Святой Петр» и «Святой Павел», ведомые А. И. Чириковым и В. Берингом, вошли в Авачинскую бухту.

Победа немногочисленного гарнизона Петропавловска над мощной англо-французской эскадрой в 1854 г. стала одной из важных побед России в ходе Крымской войны.

В годы Великой Отечественной войны на фронты ушли более 20 тысяч жителей полуострова. А порт Петропавловска-Камчатского служил ключевым узлом в переброске ленд-лизских грузов. Здесь же в 1945-м был сформирован десант, вернувший России территорию Курильских островов.

Петропавловск-Камчатский



Город воинской славы

◀ Петропавловск-Камчатский.

Вид на исторический центр города с Мишенной сопки.